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1. Úvodní slovo 

Vážení přátelé, členové a příznivci,  
 
rok 2008 byl naplněn velkým očekáváním realizace převodu budovy Netroufalek na naše 
sdružení. Přes projevenou podporu napříč politickým spektrem na úrovni města Brna, 
Jihomoravského kraje i ústředních orgánů se nám do konce roku tento klíčový bod 
nepodařilo realizovat. Postupně se nám však daří tuto záležitost posouvat a chci 
poděkovat všem, kteří nám v našem záměru svou podporou pomáhají. Díky uzavřené 
nájemní smlouvě jsme již celý rok 2008 naši činnost provozovali ve vyhovujících 
prostorách. Podařilo se nám dohodnout i úpravu nájemní smlouvy, takže jsme tyto 
prostory měli k dispozici za režijní náklady. Byli jsme úspěšní při podávání projektů na 
podporu naší činnosti na úrovni města Brna, MPSV i MZ ČR. Po složitých jednáních jsme 
v prosinci na základě našeho odvolání poprvé obdrželi dotaci z Jihomoravského kraje. 

Díky tomu, že v našem sdružení pracují jako zaměstnanci dva vozíčkáři, kteří 
pobírají plný invalidní důchod, a dvě pracovnice mají přiznán částečný invalidní důchod, 
splňujeme podmínky pro získání příspěvku pro zaměstnavatele, kteří zaměstnávají 
nadpoloviční část osob se zdravotním postižením, čímž byla část nákladů na mzdy pokryta 
z úřadu práce. Podařilo se nám oslovit sponzory, kteří nám poskytli dary a finance na 
propagaci, což nám pomohlo rozšířit realizaci projektů. 

Díky sponzorskému daru od společnosti Globus ve společném projektu s Nadací 
Charty 77 „Auto bez barier“ jsme v červenci 2008 převzali mikrobus Fiat Ducato, který 
jsme pro naše potřeby za pomoci sponzorů nechali dovybavit zvedací plošinou. Díky 
tomuto vozu jsme schopni od září zabezpečit i přepravu vozíčkářů na elektrickém vozíku, 
což rozšířilo okruh osob, kterým jsme schopni pomáhat. 

Výraznou pomocí nám bylo poskytnutí darů od společnosti IMOS, a. s., dále od 
Nadace Charty 77 (jak v projektu Auto bez bariér, tak i v programu Počítače proti 
bariérám), potom též od společností Covidien ECE, s. r. o., OHL ŽS, a. s., MOTORTEC, s. 
r. o., Kepák, s. r. o., BVV, a. s., Jihomoravská plynárenská, a. s., Firesta Fišer, s. r. o., 
a Institut regionálních informací, s. r. o. Materiálně nás podpořila společnost Mamut 
Therm, s. r. o., poskytnutím elektrostimulačního přístroje Medico. Firma Starobrno nás 
obdarovala svými produkty, dobrým vínem nás sponzorovalo Vinařství Mutěnice pana 
Miroslava Jagoše. Také skauti 27. oddílu ze Starého Lískovce přiložili ruku k dílu. Dále 
chci poděkovat vedení Vyšší odborné školy zdravotnické za umožnění praxe studentům, 
v jejímž rámci pomáhali jako dobrovolníci našim klientům. Děkuji též všem nejmenovaným, 
kteří přispěli buď osobním darem, nebo se jako dobrovolníci podíleli na zajištění provozu 
a pomoci klientům našeho centra. Významně tím přispěli k dalšímu rozvoji aktivit PCF. 

Vojtěch Vašíček, předseda PCF 

2. Základní činnost financovaná dotací z MM Brna 

Nedílnou součástí financování činnosti našeho sdružení je již od roku 2005 dotace od 
sociálního odboru MM Brna. I v roce 2008 tato dotace pokrývala část nákladů na nájemné 
a režijní výlohy provozu. Tato dotace byla poněkud nižší než v roce 2007; pro realizaci 
odborného sociálního poradenství činila 120 tisíc a pro aktivizační služby 100 tisíc. Dotace 
pokryla zhruba 8 % nákladů roku 2008. Věříme, že svou činností přesvědčíme 
i v budoucnosti, že naše aktivity jsou prospěšné, že vložené prostředky pomáhají lidem po 
úrazu páteře orientovat se ve změněné životní situaci a přispívají k jejich začleňování do 
života s handicapem. Poprvé jsme podali projekt i na zdravotní odbor města Brna se 
zaměřením na rekondiční cvičení našich klientů. Po provedené kontrole u nás byla naše 
činnost podpořena i z tohoto zdroje, a to ve výši 54 tisíc, s určením výhradně na pokrytí 
nákladů na práci pracovníků na DPČ. 
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3. Dotace na odborné sociální poradenství z MPSV ČR 

Po rozběhu naší činnosti v projektu „Zpět do života“ jsme poprvé podali projekt na podporu 
naší činnosti na Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR a byli jsme úspěšní. Tato dotace 
nám umožnila splnit požadavek na udržitelnost našeho pilotního projektu. Na projekt 
s rozpočtem 1 296 837 Kč jsme požadovali 769 092 Kč a poskytnutá dotace činila rovných 
500 tisíc korun. 
 

4. Dotace z MZ ČR v projektu vyrovnání příležitosti 

Naši klienti potřebují k zvládnutí života na vozíku podstatně více pečovat o svou tělesnou 
schránku, avšak rekondiční cvičení již nelze považovat zcela za sociální službu. V síti 
zdravotnických zařízení není bohužel možné takovéto cvičení, jež je zaměřeno na para-
 a tetraplegiky, realizovat ze zdravotního pojištění v potřebném rozsahu. Proto jsme 
vytvořili projekt, který se na rekondici tohoto typu zaměřoval, a podali jej na MZ ČR. Náš 
záměr byl shledán jako hodný podpory a z požadované dotace ve výši 820 700 nám byla 
na realizaci našeho projektu přiznána částka 235 tisíc Kč. Z ní byly hrazeny odměny pro 
zúčastněné fyzioterapeuty a malá část pokryla provozní náklady. 
 

5. Dotace z úrovně Jihomoravského kraje 

Již od roku 2005 se opakovaně ucházíme o získání podpory i ze sociálního odboru 
Jihomoravského kraje. Doposud však nepatřily naše projekty mezi podpořené, což bylo 
zdůvodňováno tím, že z kraje jsou podporovány pouze projekty zařazené do systému 
víceletého financování a na náš projekt již v rozpočtu finance nezbývají. Po složitých 
jednáních se našemu sdružení na základě odvolání nakonec v listopadovém termínu 
podařilo získat dotaci na aktivizační službu. Tím jsme dosáhli toho, že jsme splnili původně 
předpokládané financování z města Brna, kraje i ústředních orgánů. Doufáme, že nově 
zvolené zastupitelstvo, které vzešlo z voleb, bude naši činnost již podporovat. Do našich 
služeb se snažíme zařazovat klienty nejen z Brna, ale i z celého Jihomoravského kraje 
a z dalších moravských regionů. Prozatím funguje v rámci celé ČR pouze středisko 
Paraple, které ovšem nezvládá z kapacitních důvodů potřeby klientů naší cílové skupiny 
uspokojit. Naší ambicí je stát se podobným specializovaným centrem na Moravě a nabízet 
komplexní péči o klienty ve stejném rozsahu. 
 

Vlastní činnost ParaCENTRA Fenix 
6. Výstava INSPO 2008  

V sobotu 8. března se uskutečnil v Kongresovém centru Praha další ročník konference 
INSPO (Internet a informační systémy pro osoby se specifickými potřebami). Tuto akci 
jako pozorovatelé, kteří zde čerpali nové možné podněty pro tuto stránku naší činnosti, 
navštívili Vojtěch Vašíček a Rudolf Chaloupka. Tohoto ročníku se zúčastnilo celkem 211 
lidí a organizací. 

Výzkumníci z Technické univerzity v Liberci představili program MyDictate, jenž 
převádí hlasový vstup do textové podoby, což umožňuje těžce handicapovaným 
komunikovat s PC. V sekci přístupného webu byly prezentovány e-learningové formy 
výuky pro handicapované osoby. Rovněž zde byly vyhlášeny výsledky literární soutěže 
„Internet a můj handicap“. Vítězem se stal Pavel Hejhal, který má velmi těžké postižení, je 
odkázán na podporu dýchání, přesto pomocí nových technologií dokázal dokončit studium 
na střední škole. Konference představila pomůcky usnadňující komunikaci 
handicapovaným osobám ve virtuálním světě internetu, účastníci si zde vzájemně 
vyměňovali zkušenosti, jak lze s okolním světem komunikovat. 
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7. S autem na cestu 

V pátek 28. března 2008 se konal v Seči u Chrudimi již sedmý ročník semináře, který byl 
věnovaný zdravotně postiženým motoristům. Za naši organizaci se jej zúčastnil Ing. 
Zdeněk Kraus. Seminář moderoval předseda Ústředního automotoklubu ČR Ing. Petr 
Böhm. JUDr. Jiří Konečný informoval účastníky o změnách silničního zákona se 
zaměřením na zdravotně postižené motoristy. Dále vystoupila Ing. Dvořáková z MPSV ČR 
s přehledem příspěvků na provoz či úpravu motorového vozidla pro zdravotně postižené, 
představila též možné příspěvky na kompenzační pomůcky dle přílohy 4 vyhlášky 182/91. 
V diskusi se řešily konkrétní problémy z této oblasti, jako například příspěvky na nákup 
automobilu, vrácení DPH, diskutována byla problematika odlišného posuzování 
majetkových poměrů žadatelů v jednotlivých městech (je požadováno sjednocení těchto 
kritérií pro celou ČR). 

Zdeněk Kraus 
 

8. Čarodějnické setkání 

V sobotu 3. května 2008 (tentokrát poněkud opožděně) se uskutečnilo již čtvrté 
čarodějnické setkání. Po úspěšném jarním tvoření je obohatilo tvoření mandal pod 
vedením Magdaleny Valové a Lenky Víchové. Výtvarně se realizovali ti naši členové, kteří 
neholdují sportu a nezapojili se do tradičního turnaje ve stolním tenise. Čtvrtého ročníku 
turnaje se zúčastnilo 12 aktivních hráčů, zvítězil Karel Zmrzlý, druhý skončil Ladislav 
Vintrlík a třetí místo obsadil Vojtěch Vašíček. Na své si přišli všichni účastníci a po 
skončení turnaje následovalo zhodnocení kreativní tvorby. Všichni doplnili energii jak 
čajem, kávou a limonádou, tak tradičními vídeňskými párky. Posezení se protáhlo až do 
pozdních podvečerních hodin a všech 40 účastníků této akce se rozcházelo domů 
s dobrým pocitem příjemně strávené soboty. 
 

   

9. Benefiční akce – Výstaviště Open 24. 5. 2008 

V sobotu 24. 5. 2008 se brněnské veletržní výstaviště „dožilo“ 80 let. Při této příležitosti se 
dveře výstaviště otevřely a konala se zde akce „Výstaviště Open“. Akce se skládala 
z mnoha uměleckých, výtvarných, pohybových a sportovních aktivit, soutěží i exhibicí. 
Program zároveň navazoval na akce v rámci programů „Brno – zdravé město“ a „Brno – 
město uprostřed Evropy“. 

Rušno bylo ve čtyřech pavilonech i v prostoru mezi nimi. Po slavnostním zahájení 
odstartoval ve 13 hodin Veletržní běh Brnem a souběžně s ním začaly i sportovní akce pro 
veřejnost, jichž se účastnilo i ParaCENTRUM Fenix. ParaCENTRUM pořádalo tři 
disciplíny: slalom na vozíku, jízdu na handbike-trenažéru a hod na basketbalový koš 
z vozíku. 
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Slalom na vozíku spočíval v co nejrychlejším průjezdu připravenou dráhou s co 
nejnižším počtem chyb. Zúčastnilo se jej 107 soutěžících a vítěz zvládl projet trasu za 
1 minutu a 11 sekund. 

Při jízdě na handbike-trenažéru měl účastník ujet během 3 minut co nejdál – 
nejlepší borec zdolal 2 210 metrů. Handbike vyzkoušelo 71 návštěvníků. 

Při hodu na koš měl každý soutěžící 5 pokusů, a pokud proměnil všech 5, házel dál, 
dokud neminul. Tuto možnost nakonec využil pouze vítěz, který správně zacílil 6 míčů 
v řadě. Celkem si hod na koš z vozíku vyzkoušela rovná stovka návštěvníků.  
 

    
Handbike trenažér     Slalom na vozíku 
 

ParaCENTRUM Fenix se prezentovalo také na hlavním pódiu výstaviště, kde 
mluvilo 5 našich klientů o tom, jak se dostali na vozík. To působilo jako prevence 
a upozornění na aktivity, při nichž hrozí zvýšené nebezpečí úrazu páteře. 
 Sportovní aktivity byly ukončeny po 17. hodině vyhlášením vítězů, poté následovaly 
koncerty, ohňostroje a volná zábava. 

10. Vítání léta 20. 6. 2008 

V pátek 20. 6. 2008 uspořádalo ParaCENRUM Fenix akci s názvem „Vítání léta“. Začali 
jsme v 15 hodin přednáškou paní Richterové z firmy Covidien o problematice cévkování. 
Přednášející seznámila zúčastněné s potaženými intermitentními cévkami VaQua 
a odpovídala jim na otázky. Po přednášce se rozběhla živá diskuse na téma cévkování. 
Klienti debatovali s paní Richterovou a předávali si vzájemně zkušenosti. Po přednášce 
následoval turnaj v pétanque, kterého se aktivně zúčastnilo 10 lidí. Soutěžní turnaj volně 
přešel do přátelského utkání bez oficiálního vyhodnocení, které následně někteří účastníci 
hodnotili jako dobrý trénink na „Valtickou gulu“. Po sportu jsme grilovali, co si kdo přinesl, 
a probíhala volná debata. Akce „Vítání léta“ se zúčastnilo celkem 34 lidí a skončila ve 22 
hodin. 
 

11. Rekondiční pobyt Březejc  

Léto je obdobím dovolených, pohybových aktivit, koupání a relaxace duše. To vše jsme 
prožívali při červencovém týdenním rekondičním pobytu ve středisku Březejc. Po loňských 
zkušenostech s prvním typem rekondičního pobytu v Hodoníně u Kunštátu jsme letos 
zvolili prostředí na rovině, v přírodě, v lese, u rybníků. 

Celkem 32 účastníků – 12 klientů s rodinnými příslušníky včetně dětí, dvě 
fyzioterapeutky, počítačový lektor a osobní asistent – prožilo nezapomenutelný týden. Den 
začínal pro všechny, i „choďáky“, v 7:59 na značkách půlhodinovým skupinovým cvičením. 
Potom se šlo na snídani a od 9:00 startovalo hodinové individuální cvičení 
s fyzioterapeutkou pro každého klienta. Ti, co necvičili, se vzdělávali v PC znalostech na 
dopoledním kurzu práce s programovým balíkem MS Office nebo využívali motomed či 
vertikalizační elektrický pojezd Smove, které jsme si přivezli sebou. Po polední přestávce 
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na relaxaci po obědě pokračovalo individuální cvičení tak, aby každý klient denně hodinu 
cvičil, dále probíhal PC kurz zaměřený na práci s digitální fotografií (včetně práce 
v terénu), bylo možné si jít zaplavat do venkovního bazénu. Ti, kteří měli zrovna volno, 
hráli průběžně turnaj v pétanque. Turnaj probíhal ve dvou kategoriích – vozíčkáři 
a „choďáci“ – systémem každý s každým, semifinále a finále a vítězové obou skupin se 
utkali vzájemně. Absolutní vítězkou se stala paní Mgr. Eva Kacanu. Za její asistence si 
někteří klienti zkoušeli lehkoatletické disciplíny a budou pozváni na soustředění jako 
sportovní naděje. Klienti ve volných chvílích relaxovali, mohli jezdit na handbiku, 
procházeli se po lesních cestách, krmili divoké kačeny na rybníku nebo sbírali houby. Děti 
soutěžily na olympiádě: dopoledne trénovaly disciplíny a odpoledne soutěžily „naostro“. 
Přednáška o cévkování, koncert Petra Bendeho, dva táborové ohně s opékáním buřtů 
a zpěvy při kytaře i další drobnější  činnosti naplnily čas tak, že týden uběhl velmi rychle. 

 

 
 
Závěrečné hodnocení pobytu spojené s vyhlašováním vítězů pétanque dospělých 

a olympijských her dětí udělalo tečku za krásným rekondičním pobytem. Bylo nám tam 
dobře na těle i duchu a na rok 2009 již máme zamluvený termín. 
 

12. Classic Car Weekend 23. 8. 2008 

 

Classic Car Króžek pořádal 23. 8. 2008 
8. ročník sportovní, kulturní a společenské 
akce Classic Car Weekend (CCW). Díky 
našemu novému pracovníku Daliboru Indrovi 
jsme s tímto seskupením navázali spolupráci 
a dohodli se na uspořádání jedné soutěžní 
disciplíny – jednalo se o slalom na vozíku na 
hrázi Vírské přehrady. Smyslem této akce 
bylo seznámit účastníky CCW s činností 
ParaCENTRA Fenix. Chtěli jsme přiblížit 
obtížnou životní situaci člověka na invalidním 
vozíku, který ochrnul po poranění míchy.  

 
Prostřednictvím slalomu si mohl zdravý člověk vyzkoušet, jak se dívá na svět 

a komunikuje s lidmi vsedě jedinec na vozíku, jak se vozík ovládá – mohl se projet 
a zasoutěžit si. Touto akcí jsme chtěli informovat, s jakými bariérami se vozíčkář potýká 
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(čemu všemu brání schody, obrubníky nebo úzké zárubně dveří, jaké překážky 
znesnadňují dostupnost veřejných komunikací, institucí a obchodů a pohyb vozíčkáře 
v těchto místech). Seznamovali jsme také, jak se vozíčkář přepravuje veřejnou 
i individuální dopravou. Nepochybně přínosné bylo představování příběhů lidí, kteří se 
poranili a ocitli se na vozíku. Touto prezentací jsme chtěli vzbudit u veřejnosti přirozený 
kladný vztah k vozíčkářům a ochotu automaticky pomáhat. Záměrem této akce bylo 
odstraňovat bloky té části veřejnosti, která si není jistá, že s vozíčkářem lze normálně 
komunikovat, a též pojednat o rizicích a nejčastějších příčinách úrazů, a tím působit 
především preventivně. V neposlední řadě jsme otevřeli  možnost přispět darem na provoz 
ParaCENTRA Fenix.  

Na Vírské hrázi stály reklamní tabule a bezbariérový mikrobus s plošinou pro 
přepravu vozíčkářů. Veškeré informace poskytovali návštěvníkům CCW MUDr. Lia 
Frantalová, Vojtěch Vašíček a Dalibor Indra. Dalibor Indra mladší rozdával účastníkům 
informační letáky. 

Soutěžního klání se zúčastnilo 62 soutěžících posádek vozidel. Zaznamenali jsme 
velmi příznivý ohlas, dokonce jsme byli požádáni o zorganizování slalomu na dalším 
ročníku CCW.  
 

13. Půlmaraton handbike 30. 8. 2008 

V sobotu 30. 8. uspořádaly SK Špilberk Brno a GLOBE Sport Promotion v areálu 
brněnského výstaviště den plný sportu a zábavy. Stalo se již tradicí, že v rámci MR v in-
line probíhá i doprovodný program pro různé věkové a výkonnostní kategorie bruslařů. 
Rovněž je již dobrým zvykem spojit tuto akci, tak jako je tomu ve světě, se závodem 
handicapovaných sportovců a také v roce 2008 se uskutečnil finálový závod Českého 
poháru handbike na půlmaratonské trati. I tento ročník proběhl za mezinárodní účasti, 
ovšem tentokrát bez špičkových závodníků. Ti se totiž připravovali v Pekingu na vrcholný 
závod olympijského cyklu.  
 

    
Na startu                Handbike trenažér 
 

Naše organizace postavila na volné ploše před pavilonem A v sousedství startovní 
brány expozici, kde jsme prezentovali naši činnost. Ve stánku byli zástupci našeho 
sdružení, kteří si s návštěvníky sportovního dne povídali o aktivitách a smyslu činnosti 
ParaCENTRA. Hosté expozice mohli nahlédnout do života lidí na vozíku, kteří ochrnuli po 
úrazu páteře, a byli obeznámeni s tím, jakou podporu mohou tito lidé v ParaCENTRU 
Fenix najít. Důležitou součástí rozhovorů byl důraz na prevenci úrazů. 

MUDr. Lia Vašíčková, Vojtěch Vašíček, Dalibor Indra, Bc. Michal Odstrčil a Bc. 
Daniela Haaková poskytovali osobní servis návštěvníkům expozice. Každý host obdržel 
leták – skládačku. Pro návštěvníky expozice jsme také připravili soutěžní jízdu na 
handbike-trenažéru. Po třech minutách jízdy každý pochopí, že vozíčkáři mohou být velmi 
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zdatní sportovci s pevným stiskem ruky. Jízdu na trenažéru si zkusilo 69 borců – žen, 
mužů i dětí. Jízdu si vyzkoušel i vítěz trapu z Pekingu David Kostelecký. Vítěz ujel 
vzdálenost 1 620 metrů. Naše aktivity měly velkou odezvu u veřejnosti a zaznamenali 
jsme i zájem médií. Nepochybně emotivní byla slova jedno z vítězů soutěže na trenažéru 
na slavnostním vyhlášení, jenž vyjádřil uznání všem, kteří na handbiku jezdí. 

 

14. Valtická gula – turnaj v pétanque 13. 9. 2008 

V netradičním zářijovém termínu se uskutečnila akce našeho člena Petra Juřici, který ve 
spolupráci s SK Moravia Brno pod záštitou starostky města Valtice organizuje již od roku 
2001 pétanqueový turnaj vozíčkářů na hřišti místního fotbalového klubu. Tohoto klání se 
zúčastnilo 27 hráčů a tentokrát se na čele umístnili zcela noví hráči. Překvapením bylo jak 
vítězství Jarka Večeři nebo druhé místo Lubomíra Knoblocha, který tvrdí, že hrál poprvé 
v životě, tak třetí místo Vladimíra Pištěckého, který ukázal, že umí správně mířit nejenom 
z pistole. Den zakončilo posezení u hudby, která přispěla k dobré náladě všech 
zúčastněných, jak závodníků, tak jejich asistentů a pořadatelů. Těm patří dík za 
zorganizování této akce.  
 

15. Prezentace na akci „Brněnské dny zdraví“ 27. 9. 2008 

ParaCENTRUM Fenix se v září aktivně zúčastnilo 14. ročníku Brněnských dnů pro zdraví, 
které pořádá magistrát města Brno (kancelář Brno – Zdravé město). Podobně jako při 
jiných akcích jsme postavili z dopravních kuželů zkušební slalom. Na Moravském náměstí, 
kde byla dráha vytyčena, si tak návštěvníci mohli vyzkoušet jízdu na vozíku. 

Akce se konala pod širým nebem za velmi pěkného počasí od 10 do 17:30 hodin. 
V 10 hodin prezentoval činnost PCF v Českém rozhlase Brno náš zástupce Dalibor Indra, 
který nezapomněl pozvat posluchače na „projížďku“ na Moravské náměstí. Aktivně se 
jízdy zúčastnilo 65 lidí, kteří si na vlastní kůži vyzkoušeli, jaké to je pohybovat se jen 
pomocí rukou a ještě u toho překonávat překážky. Většina účastníků seděla na vozíku 
poprvé a byla to pro ně nová zkušenost. Zprvu byli zájemci ostýchaví a často pronášeli 
slova: „Snad to nebudu nikdy potřebovat!“ Opět jsme touto prezentací chtěli působit 
zejména preventivně.  

 
Slalom, Moravské náměstí 
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Mnoho lidí sice nechtělo slalomem projet, ovšem četli si propagační materiály 

o naší činností a zajímali se o naše aktivity, které nabízíme tělesně postiženým. Občas se 
s námi někdo podělil o osobní zkušenost s vozíčkáři, kterou měl ze svého okolí. Na akci 
jsme s sebou vzali i naši sbírkovou kasičku, kam přibyl menší obnos na naši činnost. 
Celkově se akce vydařila. 
 

16. Výroční volební členská schůze  

Jelikož v říjnu uplynulo čtyřleté volební období, konala se 17. října výroční členská schůze 
s volbou rady sdružení na další čtyři roky. Po zahájení byla zvolena mandátová komise, 
která konstatovala, že ze 76 členů je přítomno 38 lidí, proto bylo dle stanov nutné odložit 
začátek o jednu hodinu, dokud se nedostaví některý dosud nepřítomný člen. Poté bylo 
hlasováním přítomných členů rozhodnuto o usnášeníschopnosti této schůze. Nejprve byly 
předneseny a hlasováním schváleny změny stanov. Přítomní odsouhlasili rozšíření počtu 
členů rady na 7. Dále bylo odsouhlaseno upřesnění specifikace cílové skupiny naší 
činnosti, byla zrušena možnost přidruženého členství jiných organizací v našem sdružení 
a bylo odsouhlaseno použití případného zisku v hospodaření v daném kalendářním roce 
pro činnost v dalších obdobích. Na schůzi byla přednesena a odsouhlasena Výroční 
zpráva o činnosti v roce 2007. Následovalo představení 9 kandidátů na členství v radě. 
V tajné volbě bylo zvoleno nové předsednictvo ve složení Ing. Zdeněk Kraus, 
Ing. Bohuslav Kyjánek, Ing. Ivo Melkus, Ing. Karel Sobol, Jana Tesařová, Vojtěch Vašíček 
a MUDr. Lia Vašíčková. Dále proběhla tajná volba revizní komise, do které byli na příští 
volební období zvoleni Ing. Tomáš Fajt, Ing. Petr Fedra a Ing. Libuše Kalábová.  

Účastníci schůze byli seznámeni s realizovanými projekty v roce 2008 
a s připravovanými projekty činnosti na rok 2009. V následné diskusi se mohli účastníci 
vyjádřit k naší činnosti a potřebám, na které se chceme v dalším období zaměřit. Po 
skončení diskuse bylo předneseno a odhlasováno usnesení. Na závěr zaznělo 
poděkování za účast a následovalo malé občerstvení. Po skončení oficiální části valné 
hromady zasedala schůze nově zvoleného předsednictva, které ze svého středu na další 
období zvolilo předsedu, jímž se stal opět Vojtěch Vašíček, do funkce místopředsedy byl 
zvolen Ing. Zdeněk Kraus a do funkce hospodáře sdružení zasedl dle voleb Ing. Bohuslav 
Kyjánek. Tito tři členové tvoří předsednictvo sdružení. Revizní komise si za svou 
předsedkyni zvolila Ing. Libuši Kalábovou. 
 

17. BVV Medica Fair 2008 

Podruhé jsme svoji činnost prezentovali na veletrhu kompenzačních pomůcek 
a technologií ve zdravotnictví, který je spojen s prezentací neziskového sektoru a je 
tradičně největší akcí svého druhu v ČR. V roce 2008 se tato akce konala pod názvem 
Medica Fair 2008, a to od 2. do 24. října. Po obvodu našeho stánku jsme opět připravili 
ukázky ze všech činností, které nabízíme klientům. Informovali jsme návštěvníky 
o našem projektu Zpět do života a o jeho náplni: fotografie zachycovaly rekondiční cvičení, 
nácvik soběstačnosti, rekvalifikaci v rámci počítačových kurzů, dále sportovní aktivity, 
rekondiční pobyt na Březejci, benefiční akce, společenské aktivity a setkání. Medica Fair 
je příležitostí k  informování, a to jak zdravé veřejnosti, tak potenciálních klientů z naší 
cílové skupiny, o nabízených aktivitách. 
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18. Český pohár vozíčkářů ve stolním tenise 9. 11. 2008 

Stalo se již tradicí, že závěrečný turnaj Českého poháru vozíčkářů ve stolním tenise se 
koná v Brně. Záštitu nad turnajem již tradičně převzali primátor statutárního města Brna 
pan Roman Onderka a hejtman Jihomoravského kraje pan Stanislav Juránek. Této akce 
se zúčastnilo 42 hráčů stolního tenisu z celé České republiky. O hladký průběh se staralo 
31 organizátorů a sběračů míčků. Naši členové a klienti se zapojili jak na straně 
pořadatelů, tak i hráčů. Hráči byli rozděleni do 3 výkonnostních skupin. A) skupinu tvořili 
reprezentanti a špičkoví hráči – v této skupině hrálo 12 mužů. Do B) skupiny, do níž patřili 
výkonnostní sportovci, se zapojilo 9 hráčů a dvě ženy a v C) náborové skupině soutěžilo 
14 hráčů a 5 hráček, celkem tedy 19 hráčů. 

 

19. Zpráva o předvánočním posezení 

6. 12. 2008 se v centru Fenix setkalo 40 odvážlivců. Těch, kteří si troufli zúčastnit se 
pingpongového klání, bylo 10, trofej nejcennější získal pan Ladislav Vintrlík. Další 
účastníci, kromě toho, že vytvářeli diváckou kulisu, se pustili do výtvarného tvoření. Poté 
následovala přednáška paní Richterové z firmy Covidien a společné posezení 
a popovídání. Příjemná předvánoční atmosféra naplnila účastníky pokojem a věříme, že si 
každý z tohoto setkání odnesl ve svém nitru příjemný pocit dobře prožitého dne. 
 

20. Výtvarné tvoření 

V roce 2008 jsme zavedli novinku: výtvarné tvoření s posezením u kávy a čaje. Záměrem 
bylo na chvilku se odreagovat od každodenního shonu, posedět s přáteli a známými 
u kávy nebo čaje a vyrobit něco pro radost.  

Poprvé jsme se sešli v březnu, tématem tedy byly Velikonoce. Pustili jsme se do 
recyklování polystyrenových nosičů na jídlo – vystřihováním, lakováním a polepováním 
vznikaly velikonoční ozdoby. Někteří klienti si vlastnoručně upletli pomlázku nebo ozdobili 
vajíčka. Celkem se u jarního tvoření sešlo 26 lidí. 

Druhé tvořivé setkání bylo spojeno s čarodějnickým turnajem ve stolním tenise. 
Tématem byly mandaly. Klienti je vymalovali nebo polepili kořením, bavlnkami či jiným 
materiálem. Desítce zúčastněných klientů (a jejich dětem) vznikaly pod rukama krásné 
koláže, které si odnesli domů nebo jimi vyzdobili ParaCENTRUM. 
 V říjnu jsme využili krásného podzimu k inovaci šatníku. Klienti měli kromě vlastních 
textilií k dispozici barvy na textil, chlorový čistič Savo, listy stromů a papíry na vystřihování 
Na trička či jiné kusy oděvů bylo možno malovat nebo na ně otiskovat listy. Druhá technika 
zvítězila a podzimní trička všech barev byla na světě. Nakonec jsme ještě udělali 
i přáníčka z papíru, opět s barevnými listy. Tvoření a popíjení čaje se neslo v krásné 
přátelské atmosféře, která alespoň trošku projasnila deštivý podzimní víkend. 
 Také mikulášský turnaj jsme obohatili o tvořivou dílnu, tentokrát s vánoční 
tematikou. Z obyčejných skleněných svícnů vznikaly vitrážové lampičky plné barev. 
Svícínky jsme polepovali ubrousky (tzv. decoupage technika), které propustí světlo svíčky, 
a zářivými flitry. Rovněž jsme vyráběli barevné papírové krabičky, do nichž lze uložit dárky, 
šperky a mnoho dalšího.  
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Vytvořené artefakty              Samotný proces tvoření 

Během tvořivých posezení vládla i v menším počtu účastníků příjemná a přátelská 
atmosféra. Klienti si domů odnášeli vlastnoručně vytvořené výrobky, které určitě udělaly 
radost. S tvořením plánujeme pokračovat i nadále. 

Magdalena Valová, Lenka Víchová 
 

21. Sociálně právní poradenství v roce 2008 

Služba odborného sociálního poradenství byla registrována v roce 2007, v roce 2008 ji 
ParaCENTRUM Fenix dále poskytovalo 192 klientům. 

Cílem poradenství je zvyšovat kvalitu života klientů, který je významně ovlivněn 
získaným zdravotním postižením. Tohoto jsme dosahovali zjišťováním potřeb klientů, 
informováním o možnostech řešení problémů a případně pomocí při jejich řešení.  

Poradenství jsme poskytovali osobní, písemnou, emailovou a telefonickou formou, 
ambulantně v PCF, po domluvě i v terénu, v domácím prostředí klienta, na spinální 
jednotce ÚN Brno nebo v rehabilitačních ústavech.  
Sociální pracovnice: V roce 2008 proběhlo celkem 567 kontaktů se 78 klienty. 
Sociální pracovnice uváděla klienty do služeb PCF, zjišťovala jejich potřeby a předávala je 
dalším pracovníkům. Dále klienty informovala o dávkách a příspěvcích, na které mají dle 
zákona nárok, sdělovala informace o zákonech ČR – o změnách v zákonech, které se jich 
týkají coby cílové skupiny. Pracovnice též předávala klientům kontakty na úřady a jiné 
instituce. V případě potřeby pomáhala s vyplňováním formulářů, žádostí a smluv, rovněž je 
doprovázela na úřady nebo je zde zastupovala. V roce 2008 navštívila jak centrum 
Paraple, tak i Rehabilitační ústav Hrabyně a pokračovala v návštěvách pacientů spinální 
jednotky Úrazové nemocnice v Brně. 

Na spinální jednotce jsme poskytovali hlavně informace o pravděpodobném 
průběhu pobytu v rehabilitačních ústavech, o invalidních důchodech aj. 

V průběhu roku 2008 jsme nadále využívali externí spolupráce s právničkou 
a podepsali jsme smlouvu i s psycholožkou. Obě v případě potřeby poskytují odborné 
informace a poradenství. 
 

22. PC aktivity v roce 2008 

Do května 2008 zajišťoval výuku v počítačových kurzech Mgr. Jakub Skácel, ale vzhledem 
tomu, že ukončil studium a odešel z Brna, bylo třeba podat inzerát a uskutečnit nové 
výběrové řízení na nového lektora. 
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Z přihlášených zájemců o pozici lektora PC kurzů jsme vybrali Rudolfa Chaloupku 
a Ondřeje Šrámka, na kurz se zaměřením na tvorbu www stránek jsme přizvali ke 
spolupráci Bc. Michala Svojanovského. Převážná část výuky probíhala na noteboocích 
ASUS, protože stolní PC, které nám věnovala darem jako vyřazené produkty fakulta 
informatiky MU Brno, již postupně přestávaly pracovat. Nové PC sestavy jsme mohli 
pořídit díky daru společnosti IMOS koncem roku, čímž jsme zvýšili úroveň naší učebny. 
Pokud jde o čísla, podařilo se nám navýšit počet kurzů (z 5 v r. 2007 na 11 v r. 2008) 
a vzrostl i počet frekventantů, kteří kurz absolvovali (ze 24 v r. 2007 na 47 v r. 2008). 
Klienti si mohli vybrat z celkem 5 témat: základy ovládání PC, programový balík MS Office, 
internet a vypalování, digitální fotografie, PHP programování). Oproti našim představám 
byl počet studentů mnohem nižší. Důvod je  obvykle ten, že mladí lidé, kteří se ocitnou na 
vozíčku, již díky výuce na školách tato témata zvládají. Mimobrněnským zájemcům 
bohužel zatím nemůžeme poskytnout ubytování. Kromě toho nabízí kurzy PC aktivit také 
Liga za práva vozíčkářů V Brně. 

Novinkou v nabídce kurzů byla zkušební výuka angličtiny pro začátečníky, kterou 
vedla Mgr. Hana Hájková a jíž se zúčastnili 3 studenti. V příštím roce chceme zvýšit jak 
kapacitu jazykových kurzů, tak i škálu nabízených témat a stupňů pokročilosti. 

 

23. Aktivizační služby v terénu 

Poskytování terénní aktivizační služby bylo oproti roku 2007 rozšířeno bezmála 
trojnásobně (1 057 hodin v roce 2008 oproti 388 hodinám v roce 2007). Počet klientů, jimž 
byla služba poskytnuta, se zvýšil na 12 (ze sedmi v roce 2007). Službu jsme nabízeli 
samozřejmě i všem účastníkům psychorekondičního pobytu v Březejci. 

Základním cílem služby je zvyšování kvality života uživatele, jemuž pomáháme 
v činnostech, kterých by jinak nebyl vzhledem ke svému postižení schopen, dále 
s edukací, s pomocí při uplatňování práv, se zprostředkováním sociálního kontaktu 
a aktivit. Dále pak tato služba pomáhá rodinným příslušníkům klienta 
(manželce/manželovi, rodičům) se zvládáním problémů spojených s péčí o tělesně 
postiženého člena domácnosti. 

Průběh a způsob poskytování služby je individuálně upravován podle potřeb klienta. 
Následující graf znázorňuje množství poskytnuté služby v průběhu roku a porovnání 

s rokem předchozím. 
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24. Přeprava imobilních klientů 

V roce 2008 jsme díky sponzorskému daru z projektu „Auto bez bariér“, který realizuje 
Nadace Charty 77 s obchodním řetězcem Globus, mohli rozšířit naši činnost o novou 
službu Přeprava klienta. Služba vychází z potřeb lidí, kterým ochrnutí následkem poranění 
míchy (vedle jiných obtíží) znemožnilo přepravu nebo ji významně zkomplikovalo. 

Službu mohou využít handicapovaní, kteří se potřebují bezpečně, rychle a pohodlně 
kamkoliv přepravit. Nejčastěji probíhá transport našich klientů z domova do sídla 
ParaCENTRA, kde využívají další služby zaměřené na zlepšení života s handicapem. 
Další cesty vedou k lékaři, na úřady, na nákupy, na návštěvy, za sportem a za dalšími 
povinnostmi i zábavou. 

Přepravujeme osoby na mechanickém nebo elektrickém ortopedickém vozíku 
speciálně upraveným mikrobusem Fiat Ducato s elektrohydraulickou zvedací plošinou 
o rozměrech 110x75 cm a s nosností 364 kg. Osoby mohou během přepravy sedět na 
vozíku, připevněném k vozidlu kotvicím systémem, nebo použít sedadlo. ParaCENTRUM 
Fenix poskytuje k přepravě asistenční službu – ta vyzvedne klienta doma, přesune jej 
z lůžka na vozík, překoná bariéry jako schody či úzké výtahy, pomůže s obsluhou 
pomůcek – zvedáků a zvedacích plošin. Přepravu provádíme v denních hodinách dle přání 
klienta. Rezervace se domlouvají osobně, telefonem nebo e-mailem. Příspěvek klienta na 
přepravu je 15 Kč/km, příspěvek člena občanského sdružení 10 Kč/km, příspěvek na 
1 hodinu terénní pomoci nebo čekání je 60 Kč. 
 

    I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII.   celkem 

2007   0 0 21 37 56,5 41,5 0 90 21 56 25 40   388 

2008   23,5 32,5 81,5 107,5 96 128 148 76,5 93,5 87 115 68   1057 
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Za dobu poskytování služby od 15. srpna do 31. prosince 2008 využilo službu celkem 14 
osob. Bylo uskutečněno celkem 149 přeprav. S klientem na palubě jsme ujeli 981 km. 
V příštím roce se budeme snažit uzavřít smlouvu se zdravotními pojišťovnami o úhradě 
přepravních nákladů v případech, kdy se jedná o přepravu k lékaři a podobně a naše 
služba nahrazuje přepravu sanitkou. 
 

25. Rekondiční činnost 

Během roku 2008 poskytlo ParaCENTRUM Fenix 37 klientům celkem 939 hodin 
individuálního cvičení pod dohledem odborných fyzioterapeutů, což je bezmála 
trojnásobek hodin odcvičených v roce 2007. Fyzioterapeuti používají v rámci pohybové 
terapie různé metody (např. senzomotorická cvičení na nestabilních plochách, respirační 
fyzioterapie, flexibar, metodiky R. Brunkowa, L. Mojžíšové, měkké techniky apod.) Naši 
klienti docházející do centra mohou využívat samostatně stavěcí zařízení Smove, které 
bylo v r. 2008 využito 221x, a dále MOTOmed pro udržení kondice dolních i horních 
končetin, který posloužil 156x za uplynulý rok. V červenci bylo odcvičeno nejvíce hodin 
díky rekondičnímu cvičení, které probíhalo v rámci rekondičního pobytu v Březejci, jehož 
se aktivně zúčastnilo 12 vozíčkářů. V prosinci byl větší pokles hodin z důvodu zvýšené 
nemocnosti klientů i fyzioterapeutů. 
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Počty odcvičených hodin v porovnání s předchozím rokem 

  I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII.   celkem 

2007 5 12 30 23 43 26 15 61 9 37 34 37   332 

2008   55 51 65 87 73 84 136 64 85 89 95 55   939 
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26. Přednáškové aktivity 

Od dubna do října se uskutečnili na půdě ParaCENTRA  vzdělávací semináře na různá 
témata týkající se zdravého životního stylu.  První přednáška byla o zdravé výživě,  dále 
o bylinkách a jejich použití, kterým provázela paní Jindra Pokorná, která má svoji poradnu 
u sebe doma, přednáška byla doplněna o ochutnávku čaje z bylinek.V půli května 
proběhla přednáška o  mandalách. Další besedy na téma Med a včelí produkty, Aloe vera 
(kosmetika), Rozuměj vlastním financím, a finanční produkty ČSOB a individuální 
investice, zakončeno bylo vše o problematice Homeopatie, kde přednášela MUDr. Jitka 
Velíšková. 

27. Vyúčtování hospodaření v roce 2008 
Vyúčtování – rok 2008 
        
č.ř. Náklady a výnosy Náklady Výnosy 
1 Kancelářské potřeby 6 650,50  
2 Nákup drobného majetku do 40 tis. Kč 165 818,00  
3 Spotřeba PHM auto 15 707,00  
4 Ostatní materiální spotřeba 46 209,00  
5 Elektřina 54 926,19  
6 Teplo 123 733,20  
7 Vodné, stočné 3 653,56  
8 Opravy a údržba 39 987,37  
9 Cestovné zaměstnanci 224,00  
10 Cestovné ostatní 185,00  
11 Reprezentační náklady 5 051,80  
12 Telefon, internet 13 178,00  
13 Poštovné 2 294,50  
14 Služby T–mobil 8 330,50  
15 Nájemné 57 015,00  
16 Ekonomické a právní služby 7 500,00  
17 Školení a kurzy 70 311,00  
18 Úklid 93 768,20  
19 Pojištění majetku 17 636,00  
20 Ostatní nakoupené služby 11 575,10  
21 Mzdy PS a DPČ 870 213,00  
22 Odměny DPP 4 331,00  
23 Sociální pojištění 225 800,00  
24 Zdravotní pojištění 56 554,00  
25 Zákonné pojištění odpovědnosti 4 929,00  
26 Ostatní daně a poplatky 650,00  
27 Proúčtování jmění 382 262,18  
28 Bankovní poplatky 6 730,50  
29 Odpisy 182 697,00  
 NÁKLADY 2 477 920,60  
      
1 Tržby z prodeje služeb – reklama  125 000,00 
2 Úroky  691,89 
3 Jiné ostatní výnosy  183 637,83 
4 Příspěvky od klientů  120 909,00 
5 Přijaté finanční dary  460 636,00 
6 Přijaté nefinanční dary  28 500,00 
7 Přijaté podpory od ÚP  330 780,00 
8 Členské příspěvky  8 600,00 
9 Dotace od SO MMB  220 000,00 
10 Dotace od ZO MMB  54 000,00 
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11 Dotace od JMK  678 396,90 
12 Dotace od MPSV  500 000,00 
13 Dotace od MZ  235 000,00 
 VÝNOSY   2 946 151,62 
    

 HOSPODÁŘSKÝ VÝSLEDEK – ZISK  468 231,02 
 

č.ř. Stav majetku a závazků k 31.12. Aktiva Pasiva 
1 Odepisovaný dlouhodobý hmotný majetek 1 276 854,50  
2 Oprávky –284 077,00  
3 Pokladna 6 627,00  
4 Běžný účty v bankách 636 686,35  
5 Pohledávka ostatní 22 665,00  
6 Náklady příštích období 13 580,00  
7 Dodavatelé  30 935,69 
8 Přijaté zálohy  2 000,00 
9 Zaměstnanci  66 569,00 
10 Sociální pojištění  28 806,00 
11 Všeobecná ZP  4 913,00 
12 Vojenská ZP  108,00 
13 Oborová ZP  796,00 
14 ZPMV  119,00 
15 Revírní ZP  167,00 
16 ČNZP  2 736,00 
17 Zálohová daň zaměstnanci  7 470,00 
18 Srážková daň zaměstnanci  1 221,00 
19 Zákonné poj. odpovědnosti  1 532,00 
20 Dohadné účty pasivní  847,00 
21 Vlastní jmění  864 770,00 
22 Nerozdělený zisk min. období  191 115,14 
23 Hospodářský výsledek 2008  468 231,02 
 CELKEM 1 672 335,85 1 672 335,85 

Ing. Bohuslav Kyjánek 

28. Zpráva revizní komise za rok 2008 

Byly prověřeny účetní doklady vztahující se k hospodaření PCF za rok 2008: 

1. Počáteční stavy účtů 
2. Inventura hmotného majetku 
3. Inventura pokladny 
4. Získané dotace z projektů (Magistrát města Brna, Jihomoravský kraj, Ministerstvo práce 
a sociálních věcí, Ministerstvo zdravotnictví) 
5. Peněžité a věcné dary včetně veřejné sbírky a příjmy z faktur za reklamu 
6. Namátková kontrola pokladních dokladů a bankovních výpisů k běžnému účtu ČS, dále 
přijaté faktury, interní účetní doklady a mzdová evidence 
7. Konečné zůstatky na účtech – zejména závazky ke zdravotním pojišťovnám 
8. Hlavní účetní kniha, účetní závěrka (rozvaha, výsledovka, příloha) 

Daňový hospodářský výsledek za rok 2008 činí 468 231 Kč, daňové přiznání za tento rok 
bylo předáno na příslušný Finanční úřad Brno dne 10. 3. 2009. 
Revizní komise nezjistila žádné nesrovnalosti v účetních dokladech. 
Závěr: 
Revizní komise konstatuje, že účetnictví PCF za rok 2008 bylo vedeno podle platných 
zásad vedení účetnictví a je v pořádku. 

V Brně dne 10. 3. 2009 

Ing. Libuše Kalábová, Ing. Petr Fedra, Ing. Tomáš Fajt 
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29. Plány aktivit ParaCENTRA Fenix na rok 2009 

V roce 2009 chceme dále rozvíjet činnost, kterou se nám podařilo zahájit realizací 
pilotního projektu „Zpět do života“ v roce 2007 a v níž jsme mohli dále pokračovat i v roce 
2008 díky projektům na činnost podaným na všech úrovních státní správy od města Brna 
přes Jihomoravský kraj až po Ministerstvo práce a sociálních věcí a Ministerstvo 
zdravotnictví ČR. Mnoho našich plánů závisí zejména na dořešení získání budovy 
Netroufalek do vlastnictví sdružení. Věříme, že podpisu tohoto záměru již nic nebrání 
a v průběhu prvního čtvrtletí roku 2009 budeme moci začít s přípravou realizace kompletní 
přestavby objektu. Opět jsme podali projekty na podporu naší činnosti jak k městu Brnu, 
k Jihomoravskému kraji, k Ministerstvu práce a sociálních věcí i k Ministerstvu 
zdravotnictví ČR. Pevně věříme, že naši činnost podpoří i sponzoři, které se snažíme dále 
oslovovat a jimž dokladujeme, čemu svou podporou pomáhají. Na rekonstrukci budovy 
ParaCentra bychom rádi získali finance i z dotací fondů EU. V rámci našich možností 
chceme obohatit naši činnost o další aktivity spojené s ergoterapií, pomocí které bychom 
byli schopni zkvalitnit nácvik soběstačnosti a různých dovedností našich klientů, dále pak 
zamýšlíme analýzu možností pracovního uplatnění našich klientů, s čímž souvisí i pomoc 
s dosažením potřebných dovedností. Za velice přínosné pro klienty považujeme získání 
PC dovedností a následně další využití různých úrovní práce na PC. Rovněž péče 
o tělesnou schránku našich klientů by měla přispívat k udržení nebo i zlepšení jejich 
zdravotního stavu a tím k potřebné kvalitě jejich života. V neposlední řadě by vzájemná 
výměna zkušeností mezi jednotlivými klienty i jejich rodinami měla přispět ke zlepšení 
psychické pohody. 

 

I v roce 2009 uspořádáme rekondiční pobyt, o který je velký zájem, a proto se 
budeme snažit zajistit dva pobytové kurzy. Zatím máme vyhrazen jeden srpnový termín na 
Březejci. Pokrok, kterého dosahujeme u konkrétních lidí, a stále větší zájem o aktivizační 
cvičení nás přesvědčují o tom, že naše aktivity jsou pro naše klienty přínosem, a proto 
stojí za to těmto aktivitám věnovat potřebnou energii. 
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Děkujeme všem, kteří nám pomáhají … 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
… i všem dalším, kteří svojí vstřícností umožňují vytvářet podmínky pro další rozvoj našich 
aktivit a nemají své logo nebo zde nechtěli být uvedeni. Pomoc nemusí být vždy jen 
hmotná, stejně si vážíme i té morální. Tak i Vy jste někomu pomohli vyrovnat se se 
změněnou situací a začlenit se aktivně do života. Ještě jednou díky. 

kolektiv ParaCENTRA Fenix 


